

# “天网2022”行动正式启动

## 我国继续推进追逃追赃和跨境腐败治理

新华社电 近日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议,学习贯彻十九届中央纪委六次全会精神,研究部署2022年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作,启动“天网2022”行动。

会议指出,2021年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央反腐败协调小组直接指挥下,办公室各成员单位和各省区市沉着应对百年变局和世纪疫情,敢于善于斗争,坚持不懈做好追逃追

赃工作,着力推进跨境腐败治理,各项工作取得明显成效。

会议决定启动“天网2022”行动,打好追逃追赃攻坚战、持久战。其中,国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,公安部开展“猎狐”专项行动,中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追赃专项行动,中

央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。

会议要求,要坚决贯彻十九届中央纪委六次全会精神,保持战略定力,增强斗争精神,以“四项主张”为引领加强反腐败国际合作,全面提升多部门合成作战能力,始终保持追逃追赃高压态势,加大跨境腐败治理力度,努力取得更多制度性成果和更大治理成效,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

### 台湾无预警大停电 殃及逾500万户

新华社电 台湾电力公司表示,3日上午9时07分,因兴达电厂开关场事故,造成约549万户停电。截至15时,逾8成恢复供电,尚余台南、高雄及屏东地区共约107万户等待恢复中。

据了解,高雄成为此次停电重灾区,总计有186万户停电。虽然当天午后部分区域陆续恢复供电,但据高雄三民、左营、盐埕等地网友反映,下午4时后又陆续跳电。台电解释称,主要是恢复运转的发电机组运作顺畅需要一段时间,加上傍晚太阳下山,太阳能发电减少,造成部分用户再停电。

台湾各地也传出因停电造成的停水灾情。台湾自来水公司表示,全台134万户一度停水。根据台湾自来水公司资讯,停水范围包含高雄市全区、基隆、桃园、新竹、苗栗、台南、屏东等。

资料显示,自2016年以来,加上此次大停电,台湾总共已发生5次严重的全台停电事件。

### 美国联邦政府机构 开始取消室内“口罩令”

新华社电 美国国防部和司法部2日说,根据美国疾病控制和预防中心最新新冠防疫指南,不再要求在华盛顿及周边设施内工作的人员戴口罩。据路透社报道,上述变化将涉及五角大楼约2万名军事和文职雇员。

路透社援引一份文件报道,白宫2月28日晚些时候告诉联邦机构,可以停止要求员工和访客在全美大部分地区的联邦大楼里戴口罩。大多数联邦机构所在的哥伦比亚特区属于社区传播风险较低地区。白宫指示各机构不迟于4日修订联邦雇员的口罩和病毒检测规定。白宫1日不再要求完成新冠疫苗全程接种人员在白宫戴口罩,但病毒检测、提供疫苗接种信息等防疫规定仍然有效。联邦政府在机场、火车站以及公共汽车、飞机和火车上的“口罩令”将至少持续至18日,且可能会延长。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据显示,美国迄今累计新冠确诊病例超过7914万例,累计死亡逾95万例,均为全球最多。

# “二月二,龙抬头”

## 犁破润土春耕始,一年都有精神头



各地举办丰富多彩的民俗活动迎接“二月二” 新华社发

新华社电 “二月二,龙抬头,千家万户使耕牛。”3月4日,农历二月初二,民间有“二月二,龙抬头”的说法。

中国人很早就有过“二月二”的习俗。唐朝时要在这一天“迎富贵”,吃“迎富贵果子”。宋代宫廷要“排办挑菜御宴”,摆出生菜、荠花诸品,猜测其名,以赏罚作乐,“王宫贵邸,亦多效之”。

把“二月二”和“龙抬头”连在一起并成为民俗节日始于明清时期。历史学者、天津社科院研究员罗澍伟说:“‘龙抬头’本意是惊蛰节气前后百虫复苏,引龙驱逐。明朝时,二月初二‘各家用黍面枣糕,以油煎之;或以面和稀,摊为煎饼’,用以‘引龙,虫不出也’;亦可持清香、艾草遍熏家中角落,驱走蛇、虫及霉味。到了清代,这天‘食饭皆以龙名’,如饼谓之龙鳞,饭谓之龙子,条面为龙须,扁食为龙牙。”

时至今日,不少人仍在二月初二这天去理发,让面容与春天同步,焕发出朝气蓬勃的“精神头”,让自己的人生和事业虎虎生威,蒸蒸日上。

# 长时间高音量听音乐? 随便掏耳朵? 都请打住!

——爱耳日专家支“爱耳”七招

新华社电 3月3日是全国爱耳日,今年的主题是“关爱听力健康,聆听精彩未来”。北京协和医院耳鼻喉科主任高志强介绍,随着年龄的增长,以及生活中各种因素的影响,听力也处于不断变化之中。听力损失不分年龄,要重视科学预防。

高志强建议,科学预防听力损失,尤其要注意以下几点:

一是慎用或禁用对听神经有损伤的药物,防止药物性耳聋。例如,氨基糖甙类抗生素是引发耳蜗病变最多的一种耳毒性药物,避免滥用这类抗生素是预防药物性耳聋的一项重要措施,家族中有耳毒性药物过敏史者也应慎用此类药物。

二是避免接触噪声。长时间接触噪声可导致噪声性耳聋,强烈的噪声对听力的损失是不可逆的。例如,长时间高音量听音乐,可以造成永久性的听力损失。日常生活中收听音频的时间不宜过长,音量不宜过大,要让耳朵得到适当休息。

三是不要随便掏耳朵。不当地挖耳很容易造成外耳道的损伤和感染,引发一系列炎症。坚硬的挖耳勺还可能伤及鼓膜或听小骨,造成鼓膜穿孔,影响听力。

四是科学饮食。建议多吃锌、铁、钙含量丰富的食物,补充微量元素,有助于扩张微血管,改善内耳的血液供应,防止听力减退。避免长期摄入高盐、高脂肪、低纤维素类食物,不要暴饮暴食,尽量戒烟戒酒。

五是保持良好的精神状态和稳定的情绪,积极参加社会活动。人在情绪激动或感到着急之后,肾上腺素的分泌会增加,可导致内耳小动脉血管发生痉挛,小血管内血流缓慢,造成内耳供血不足,从而发生突发性耳聋。

六是积极治疗慢性疾病。随着年龄增长,人体各个器官都在老化,听力器官也一样。60岁左右时,约有30%的人会对高频的尖细声产生听力困难。积极治疗高血压、高血脂、动脉硬化等疾病,可以改善微循环,延缓老年人听力减退。

七是勤做听力检查,发现问题尽早干预,避免造成更严重的听力损失。